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Καλύτερη η κατάσταση στο μέτωπο της 
πυρκαγιάς στην επαρχία Λεμεσού
/ Επικαιρότητα

Σήμερα είναι «πάρα πολύ καλή» η κατάσταση στο μέτωπο της 
πυρκαγιάς στην επαρχία της Λεμεσού, είπε ο Αρχιπύραρχος 
της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Νίκος Λογγίνος, σύμφωνα με το 
Κυπριακό Πρακτορείο Ειδήσεων, προσθέτοντας ότι υπήρχαν 
μικρές αναζωπυρώσεις το βράδυ, αλλά σήμερα η κατάσταση 
είναι καλύτερη.

Ερωτηθείς αν είναι αισιόδοξος ότι θα τεθεί υπό έλεγχο σήμερα η πυρκαγιά, ο κ. 
Λογγίνος είπε ότι η πυρκαγιά έχει οριοθετηθεί, ξέρουν πλέον ποια είναι η έκταση, 
«όμως θα πρέπει να είμαστε σε εγρήγορση, θα πρέπει να υπάρχουν δυνάμεις και 
για τις επόμενες μέρες, είναι τόσο ψηλές οι θερμοκρασίες, η υγρασία είναι 
χαμηλή, είναι ιδιαίτερη η μορφολογία του εδάφους όπου έχει ξεσπάσει η πυρκαγιά, 
γιατί δημιουργείται και ένα μικροκλίμα σε αυτές τις περιοχές , αντιλαμβάνεστε 
ότι λόγω των φαραγγιών ή των ποταμών ή άλλων εγκαταστάσεων που επικρατούν 
στην περιοχή ευνοούν την ένταση του ανέμου να ανέβει, οπότε θα είμαστε πάρα 
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πολύ προσεκτικοί και ευελπιστούμε ότι θα κρατήσουμε την πυρκαγιά σε αυτά τα 
επίπεδα για να μην δημιουργηθούν οποιαδήποτε άλλα προβλήματα».

Σε ερώτηση για τους 26 Δασοκομάντος των Ειδικών Μονάδων Δασικών 
Επιχειρήσεων (Ε.ΜΟ.Δ.Ε.) από την Ελλάδα, οι οποίοι έφτασαν χθες στην Κύπρο και 
σήμερα νωρίς το πρωί βρέθηκαν στο Κέντρο Συντονισμού Επιχειρήσεων, ο κ. 
Λογγίνος είπε ότι θα βοηθήσουν στις αναζωπυρώσεις, είναι ειδικά εκπαιδευμένοι, 
και θα είναι μια μεγάλη βοήθεια, προσθέτοντας ότι θα χρησιμοποιήσουν όλους 
τους εθελοντές και όλα τα μέλη της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας, «για να 
μπορέσουμε να έχουμε όσο το δυνατόν περισσότερες δυνάμεις σε όλες τις 
περιοχές ούτως ώστε αν συμβεί οτιδήποτε να μπορέσουμε να κατασβήσουμε 
οποιαδήποτε αναζωπύρωση».

Η αποστολή των επίγειων δυνάμεων από την Ελλάδα πραγματοποιήθηκε χθες μέσω 
του Ευρωπαϊκού Μηχανισμού Πολιτικής Προστασίας (UCPM), ο οποίος 
ενεργοποιήθηκε κατόπιν αιτήματος της Κυπριακής κυβέρνησης προς το Ευρωπαϊκό 
Κέντρο Συντονισμού Αντιμετώπισης Έκτακτης Ανάγκης (ERCC).

Απαντώντας σε άλλη ερώτηση, ο κ. Λογγίνος είπε πως στα 6 λεπτά η 
πυροσβεστική ήταν στο χώρο της πυρκαγιάς, σημειώνοντας όταν είσαι έτοιμος να 
αντιμετωπίσεις κάποια περιστατικά, βάζεις τα δεδομένα κάτω, πάντοτε υπάρχουν 
δεδομένα , τα οποία ξεσπούν και δεν μπορούν να αντιμετωπιστούν εύκολα.

«Ήταν μια πρωτόγνωρη κατάσταση για τα κυπριακά δεδομένα. Έχουμε δώσει με 
τα δεδομένα που είχαμε τον καλύτερο μας εαυτό να διασώσουμε όσα σπίτια 
μπορούσαμε, να διασώσουμε όσες ζωές μπορούσαμε να διασώσουμε. Η κριτική 
είναι καλοδεχούμενη , υπάρχουν πάντα περιθώρια βελτίωσης, θα καθίσουμε να 
κάνουμε μια αυτοκριτική, θα βάλουμε τα πράγματα κάτω, όμως με τα δεδομένα 
που είχαμε, χρησιμοποιήθηκαν όλα, τέθηκαν όλα τα εθνικά σχέδια», κατέληξε.

Χωρίς νερό και ηλεκτρικό ρεύμα περιοχές της επαρχίας 
Λεμεσού

Η κατάσταση είναι αρκετά δύσκολη, είπε, σε δηλώσεις του στο ΚΥΠΕ, ο πρόεδρος 
του Επαρχιακού Οργανισμού Αυτοδιοίκησης (ΕΟΑ) Λεμεσού Γιάννης Τσουλόφτας, 
γιατί έχουν πάθει βλάβη και τα δύο δίκτυα, και το δίκτυο ηλεκτροδότησης και το 
δίκτυο υδροδότησης.

«Θα πάρει μερικές ημέρες για να μπορέσουν να γυρίσουν πίσω στα σπίτια τους, σε 
όσα σπίτια δεν έπαθαν ζημιά, και να επανέλθει ο ηλεκτρισμός και το νερό. Άρα, 
είναι μια διαδικασία που θα πάρει μία με δύο μέρες να ολοκληρωθεί. Τώρα είμαστε 



στη διαδικασία επιδιόρθωσης των δύο βασικών δικτύων, του δικτύου υδροδότησης 
και του δικτύου ηλεκτροδότησης», σημείωσε.

Ως ΕΟΑ, ανέφερε, «βοηθούμε τις Κοινότητες να επαναφέρουν την υδροδότηση». 
«Εκεί που δεν υπάρχει ηλεκτρισμός, στέλνουμε γεννήτριες πάνω, και εκεί όπου 
υπάρχουν βλάβες τα δίκτυα, στέλνουμε πάνω λάστιχα, σωλήνες, και συνεργεία και 
βοηθούν στο να επιδιορθωθούν τα δίκτυα υδροδότησης», πρόσθεσε.

Ο πρόεδρος του ΕΟΑ Λεμεσού είπε, επίσης, ότι ένα άλλο θέμα που είναι σοβαρό, 
είναι να εξευρεθεί στέγαση για τις οικογένειες που κάηκαν τα σπίτια τους.

Απαντώντας σε ερώτηση, ο κ. Τσουλόφτας είπε ότι ξεκίνησε η καταγραφή από την 
επαρχιακή Διοίκηση, στην οποία συνδράμει με συνεργεία και ο ΕΟΑ Λεμεσού.

Αρχίζει άμεσα καταγραφή ζημιών σε καλλιέργειες 28 
κοινοτήτων Λεμεσού

Στο μεταξύ όπως αναφέρει στο ΚΥΠΕ ο προϊστάμενος του Κλάδου Γεωργίας, 
Σάββας Χατζημιχαήλ, αρχίζει άμεσα η καταγραφή ζημιών σε καλλιέργειες 
συνολικά 28 κοινοτήτων της Λεμεσού, σημειώνοντας ότι η πρόθεση του 
υπουργείου είναι να μπορέσουν να δοθούν αποζημιώσεις συντομότερα απ’ ότι 
συνήθως.

«Στήνεται ο μηχανισμός, ώστε να μπορέσουμε να ξεκινήσουμε ακόμα και αύριο το 
πρωί», ανέφερε ο κ. Χατζημιχαήλ απαντώντας σε ερώτηση του ΚΥΠΕ. Διευκρίνισε 
ότι αυτό θα εξαρτηθεί από τις πολιτικές αποφάσεις, κατόπιν σύσκεψης που έχει 
συγκαλέσει σήμερα το απόγευμα η υπουργός Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και 
Περιβάλλοντος Μαρία Παναγιώτου.

Κατά τη σύσκεψη αναμένεται ότι θα προσδιοριστούν οι λεπτομέρειες της 
λειτουργίας του μηχανισμού για την καταγραφή και εκτίμηση των ζημιών. Όπως 
ανέφερε στο ΚΥΠΕ ο κ. Χατζημιχαήλ, «εξετάζονται διάφορα σενάρια για πιο 
ευέλικτες διαδικασίες, ώστε να μη χρειαστεί να περιμένουν αποζημιώσεις οι 
πληγέντες για μήνες».

Εξήγησε ότι από την έναρξη της καταγραφής των ζημιών, η διαδικασία θα πρέπει 
να ολοκληρωθεί σε διάστημα 15 ημερών. Ο κ. Χατζημιχαήλ, σημείωσε ότι 
επιθεωρητές και εκτιμητές θα εργαστούν σε καθημερινή βάση, 
συμπεριλαμβανομένων και των δύο ερχόμενων Σαββατοκύριακων, για να 
ολοκληρωθεί η διαδικασία μέσα στο καθορισμένο διάστημα.

Στο πλαίσιο αυτό, ο κ. Χατζημιχαήλ είπε ότι έγινε και ανάκληση αδειών του 



προσωπικού, προκειμένου να καλυφθούν οι ανάγκες που προέκυψαν. Κάποιες από 
τις 28 κοινότητες που περιλαμβάνονται στη λίστα των πληγέντων από την μεγάλη 
πυρκαγιά που ξέσπασε στις 23 Ιουλίου, έχουν επηρεαστεί στο σύνολό τους και σε 
κάποιες άλλες έχουν επηρεαστεί συγκεκριμένες περιοχές, πρόσθεσε.

Ο κ. Χατζημιχαήλ εξήγησε ότι το Τμήμα Γεωργίας θα δέχεται αιτήσεις από 
καλλιεργητές, βάσει των περιοχών που περιλαμβάνονται στη λίστα. Ο οριστικός 
προσδιορισμός των περιοχών θα προκύψει από την απογευματινή σύσκεψη με την 
Υπουργό, στη βάση δορυφορικής αποτύπωσης της περιοχής.

Η περιοχή που κάηκε, οποία φαίνεται να ξεπερνά τα 125 τετραγωνικά χιλιόμετρα, 
σύμφωνα με στοιχεία δορυφόρου που επεξεργάστηκε το Κέντρο Αριστείας 
Ερατοσθένης, αφορά κατά κύριο λόγο εκτάσεις αμπελουργικών καλλιεργειών. Ο κ. 
Χατζημιχαήλ εξέφρασε την εκτίμηση ότι από το σύνολο 50.000 δεκαρίων 
οινοποιήσιμων καλλιεργειών, περίπου 15.000 μπορεί να εμπίπτουν στην περιοχή 
αυτή. Απαντώντας σε ερώτηση για τον υπολογισμό των αποζημιώσεων για την 
αμπελουργία, διευκρίνισε ότι αυτές δίνονται για την πρώτη ύλη, δηλαδή για τα 
σταφύλια, όχι για το προϊόν μεταποίησης, δηλαδή το κρασί.

Διαβάστε ακόμη: Φονική πυρκαγιά στη Λεμεσό: Εκκλησία και πολιτεία στο πλευρό 
των πληγέντων

Πηγή: ΑΠΕ-ΜΠΕ (Με πληροφορίες από το ΚΥΠΕ)
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